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В. В. Краснов, Л. В. П’янківська 

ПИТАННЯ ПСИХОЛОГІЧНОГО СУПРОВОДУ ОСВІТНІХ РЕФОРМ 

Темп інтенсивного науково-технічного розвитку, особливості реформування у 
сфері охорони здоров’я та власне структури професій змушує сучасного лікаря на- 
вчатись усе життя. Останні два роки ознаменувалися активною законотворчістю в 
області реформування підготовки медичних кадрів. Побачили світ «Положення про 
систему безперервного професійного розвитку фахівців у сфері охорони здоров’я», 
затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 28 березня 2018 р. № 302 
та Наказ МОЗ України від 22.02.2019 № 446 «Деякі питання безперервного профе- 
сійного розвитку лікарів». Вперше в Україні, в систему підготовки професійних кад- 
рів було введено поняття безперервного професійного розвитку (БПР). Тепер медич- 
ний працівник повністю самостійно відповідає за власний професійний розвиток. Все 
це призводить до змін в системі професійного становлення особистості лікаря. 

Професійний розвиток лікаря можливий лише за умови стійкої позитивної мо- 
тивації до професії. Саме успішний лікар-професіонал усвідомлює необхідність та 
значущість результатів власної діяльності для соціуму, й відповідно, вимагає цього 
від соціального середовища. Професійний розвиток лікаря є складним безперерв- 
ним, різноплановим процесом, що висвітлює багатозначність і різнонаправленість 
зв’язків між психологічними утвореннями. 

Останні пошуки шляхів оптимізації та підвищення продуктивності праці лікаря 
в умовах освітніх реформ призвели до необхідності розробки програм психологіч- 
ного супроводу, які б навчали лікарів бути впевненими, успішними, комунікативно 
компетентними. Психологічний супровід лікаря є комплексом організаційних, пси- 
хологічних заходів, що націлені на формування у них необхідних компетентностей, 
психологічної готовності до виконання професійної діяльності, а також сприяння 
постійному саморозвитку й підтриманню позитивного ставлення до професії. 

Мета психологічного супроводу лікарів полягає у: 1) створенні адміністраці- 
ями сприятливого соціального середовища, яке відповідатиме особистим запитам 
лікаря для постійного саморозвитку та самовдосконалення і забезпечуватиме пси- 
хологічні умови для охорони їх здоров’я; 2) отриманні необхідних компетентностей 
для безперервного професійного зростання як висококваліфікованих фахівців, 
спроможних ефективно вирішувати покладені на них завдання та обов’язки; 3) на- 
данні допомоги лікарям у визначенні власних запитів, потреб, можливостей, вихо- 
дячи із фахових компетентностей, здібностей, інтересів, стану здоров’я; 4) форму- 
ванні у них принципів взаємодопомоги, толерантності, милосердя, відповідальності 
й упевненості в собі, навичок до активної соціальної взаємодії без обмеження прав 
і свобод іншої особистості. 

Якісно новим підходом у психологічному супроводі становлення лікаря в умо- 
вах освітніх реформ є формування психологічної культури взаємовизнання досяг- 
нень лікарів різних спеціальностей. Професійна успішність формує стійке позитивне 
ставлення особистості до професійної діяльності, яке підтримується за умови збере- 
ження психологічно комфортних умов упродовж всього професійного розвитку в 
процесі постійних суспільних змін, запровадження інновацій та освітніх реформ. 
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Отже, організація психологічного супроводу лікаря дозволить більш повно задо- 
вольняти не лише суспільні, але й власні інтереси лікаря: підвищити ефективність та 
якість професійної діяльності й задоволеність соціального оточення; адаптуватися у 
часи змін, нормалізувати рівень напруженості, знизити конфліктність та кількість 
стресових ситуацій, а також сприяти збереженню психічного здоров’я лікаря. 
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Л. В. Пляка, І. В. Бондарєва 

ВИВЧЕННЯ МОТИВАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ ФАРМАЦЕВТИЧНОГО СЕКТОРУ 

Підготовка фахівців, які здатні адаптуватися до життя в суспільстві з постійно 
змінюваними соціально-економічними умовами в XXI столітті, стала найбільш ва- 
жливою проблемою в сучасному закладі вищої освіти. Вагомим стає перехід вищої 
освіти до парадигми «вища освіта протягом усього життя», а також велике значення 
надається посиленню ролі порозуміння, інтерпретації, збереження, розвитку і по- 
ширенню національних, регіональних, міжнародних і історичних культур в умовах 
плюралізму і їх різноманітності. При цьому потрібно досягнення збалансованості 
когнітивного освоєння здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін і здатності 
до комунікації. 

Зміни, що відбуваються в сучасному світі, висувають нові вимоги до організації 
і якості освіти. Сьогодні одним з найважливіших завдань, що стоїть перед виклада- 
чами закладів вищої освіти, є створення таких умов, при яких здобувачі вищої 
освіти за короткі терміни могли б освоювати максимально можливу кількість знань 
і вміти їх творчо застосовувати у вирішенні практичних проблем. Сучасний випус- 
кник закладу вищої освіти повинен не лише володіти спеціальними знаннями, вмін- 
нями і навичками, а й відчувати потребу в досягненнях і успіху. Необхідно розви- 
вати інтерес здобувачів вищої освіти до накопичення знань, безперервної самоос- 
віти, оскільки система вищої професійної освіти, яка постійно розвивається, вима- 
гає відповідності рівня підготовки кваліфікованих фахівців вимогам сучасних осві- 
тніх стандартів. У зв'язку з цим проблема професійної мотивації здобувачів вищої 
освіти під час навчання у закладі вищої освіти набуває сьогодні особливого зна- 
чення [1; 2]. 

Одна з основних проблем сучасної педагогіки вищої школи ‒ відсутність інте- 
ресу здобувачів вищої освіти вчитися, отримувати знання. Вступаючи до закладу 
вищої освіти, абітурієнти хочуть отримати певний обсяг знань для подальшого 
життя або задоволення власних потреб, але з часом у одних мотивація до навчаль- 
ного процесу зникає, не встигнувши проявитися, а у інших ‒ з різних причин зникає 
згодом. Таким чином, проблема мотивації здобувачів вищої освіти до навчання стає 
актуальною в сучасних закладах вищої освіти [1]. Тільки зрозумівши механізм фо- 
рмування мотиваційної сфери здобувачів вищої освіти, викладачі зможуть ефекти- 
вно управляти процесом навчання, підвищуючи інтерес майбутніх фахівців фарма- 
цевтичного сектору до вивчення дисциплін за обраною професією. Використову- 
ючи педагогічні та психологічні механізми мотивації, викладачі університетів змо- 
жуть підвищити якість освітнього процесу та його результати. 

http://osvita.ua/school/upbring/1334
http://nbuv.gov.ua/UJRN/appsuh_2015_7_38_47
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